

# IMMIGRANTS

IN THE MEDIA

SEKCE INTERKULTURNÍ PSYCHOLOGIE ČMPS ve spolupráci  
s Psychologickým ústavem AV ČR, v.v.i a Katedrou psychologie FF MU zve na seminář

## JAK MASMÉDIA OVLIVŇUJÍ VNÍMANÍ „TĚCH DRUHÝCH“? UPRCHLICKÁ KRIZE A POVÁLEČNÉ SPOLEČNOSTI

*Seminář se koná ve středu 10. DUBNA 2019 od 10:00 – 12:00 hod.*

na FILOZOFICKÉ FAKULTĚ MASARYKOVY UNIVERZITY Arna Nováka 1, BRNO,  
budova C, 2. patro od schodiště vlevo zasedací místnost naproti pracovně p. děkana

Mezinárodní i domácí experti z oborů psychologie, politologie a mediálních studií seznámí účastníky s nejnovějšími vědeckými poznatky o prezentaci informací o lidech z jiných společenských skupin v masmédiích a jejich vlivu na postoje a chování. V rámci semináře se uskuteční volba zástupkyně vedoucí sekce Interkulturní psychologie ČMPS.

### KONTAKT:

Sylvie Graf, vedoucí sekce Interkulturní psychologie při ČMPS

[sylvie.graf@psu.cas.cz](mailto:sylvie.graf@psu.cas.cz)

<https://cmeps.ecn.cz/?page=interpsy>

## PROGRAM SEMINÁŘE:

### "NA HRANICÍCH MUSÍ PANOvat ZÁKON A POŘÁDEK": VYBRANÉ IDEOLOGICKÉ ASPEKTY INFORMOVÁNÍ O TZV. MIGRAČNÍ KRIZI V ČESKÉM TISKU

Michał Tkaczyk

Katedra Mediálních studií a žurnalistiky, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita

Příspěvek přináší výsledky analýzy mediální reprezentace tzv. migrační krize v roce 2015 ve dvou českých denících (Právo, MF Dnes). Uvádí, jak konkrétní způsob prezentování událostí a narativy (mýty) v těchto denících mohly napomáhat k odůvodnění přístupů české politické reprezentace k otázce migrace.

# IMMIGRANTS

IN THE MEDIA

## ZPRAVODAJSKÁ FOTOGRAFIE JAKO SYMBOLICKÁ FORMA SOCIÁLNÍ INKLUZE A EXKLUZE UPRCHLÍKŮ

David Kohout

Katedra Mediálních studií a žurnalistiky, Katedra politikologie, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita

Příspěvek se zaměřuje na objasnění rozdílů ve vizuální mediální reprezentaci uprchlické krize na základě komparace českého, německého a rakouského periodika. Předmětem výzkumu byly zpravodajské fotografie tematizující tzv. evropskou uprchlickou krizi v roce 2015.

## VLIV ZPRÁV O UPRCHLICKÉ KRIZI NA POSTOJE K MIGRANTŮM A IMIGRAČNÍ POLITICE: ROLE EMOCÍ, MEZISKUPINOVÉHO KONTAKTU A POLITICKÉ ORIENTACE

Sylvie Graf & Sabine Sczesny

Psychologický ústav, Univerzita v Bernu, Švýcarsko

V interdisciplinární experimentální studii realizované ve Švýcarsku jsme testovaly vliv různých aspektů masmediálních zpráv o migraci na postoje vůči migrantům a imigrační politice. Zohlednily jsme vliv emocí, které zprávy vyvolávají, a předchozích osobních zkušeností s migranty.

## MOHOU MASMÉDIA NAPOMOCŤ USMÍŘENÍ V POVÁLEČNÝCH SPOLEČNOSTECH?

Mirjana Rupar<sup>1, 2</sup>, Shpend Voca<sup>3, 4</sup>, & Sylvie Graf<sup>1</sup>

<sup>1</sup> Psychologický ústav Akademie věd České Republiky

<sup>2</sup> Psychologický ústav, Jagellonská Univerzita, Krakov, Polsko

<sup>3</sup> AAB College, Priština, Kosovo

<sup>4</sup> Katedra psychologie, Fakulta sociálních studií, Masarykova univerzita

Usmíření mezi bývalými nepřáteli je podmínkou udržení míru v postkonfliktních společnostech.

V Kosovu a Bosně a Hercegovině jsme zkoumali, zda k usmíření mohou přispívat osobní zkušenosti s bývalými nepřáteli a informace o bývalých nepřátelích zprostředkované masmédií.

